

人间本是百花园

烟台一中高二年级十三班 郝坤宁

一年四季，都有花朵绽放。有的开在初春，有的开在盛夏；有的开在白天，有的开在夜晚；有的花期长达几月，有的花期只是短短的一天。但这些因素，都不能影响我们对花朵的欣赏与评价。人生便是如此，有多重选择，只要它适合你，都是一样的人生智慧。

积极进取是一种卓越的人生智慧。宋濂幼时家里贫寒，“无从致书以观”，只得“每假借于藏书之家”，亲自字字抄录，仔细研读。到了学舍，面对同学们的富有与奢侈他毫不动心，一心读

书，终于他从贫困的小儿变成了明朝的开国功臣。若他年幼时甘于现状，他早已随着时代飘远，成为众人中的一员。

恬淡自然是一种卓越的人生智慧。陶渊明“不为五斗米折腰”，归隐田园。他身居草室，亲自耕种。他不再入仕，而是登高远望，临溪赋诗，倚窗观岫，扶篱采菊……多么自在的生活！他不与世俗同流合污，追求内心的恬淡与自然，也被历代名人所称赞。若他投身官场，我们早已不知他那高傲芳洁的世界……

在这个平凡而又伟大的世界上，无论是以积极进取为人生智慧，还是以恬淡自然为人生智慧，他们都作出了自己的选择，同样过着自己心怡神悦的人生，他们的人生也都因选择不同的人生智慧而不平凡。

我们不能忘记：杨澜毅然抛下如日中天的事业，到美国学习谋求更大的进步，而巴菲特大儿子却放弃那数量巨大的遗产，专心研究音乐；张瑞敏奋发图强将海尔从濒临倒闭的小厂发展成龙头企业，而萨顶顶放下名誉到西藏寻求心灵的宁静……

他们选择了不同的人生智慧，都选择了适合自己的那一种智慧。就像材料中的导演韩三平和挖煤工韩三明一样，正确选择人生智慧，一样被人们所钦佩。

有诗云：“一花独放不是春，百花齐放春满园。”

是的，人间本是百花园，有迎着寒风绽放出妩媚的迎春，有出淤泥而不染的芙蓉；有朝开夕谢的太阳花，有只在夜间现出惊鸿一瞥的昙花……无论是怎样地选择，只要它适合你，就是最卓越的人生智慧。



美丽的花园

星海艺术学校四年级一班

张铁斐

在莱山区政府的附近，有一座美丽的小花园。

从南面走进小花园，首先映入眼帘的是一朵朵可爱的蝴蝶花，它们的形状像一只只美丽的蝴蝶，有红的、紫的、粉红的……五彩缤纷，颜色各异，又像在草丛中无数闪耀的星星。在蝴蝶花的旁边，有一种花瓣特别大的花，我给她起了一个非常有趣的名字，叫大耳花。

往里走，映入眼帘的是一种小黄花。小黄花和芳香扑鼻的薰衣草在同一个花坛里，所以会招来一些身上带有美丽花纹的蝴蝶和一些勤劳的小蜜蜂，它们驻足在花瓣上翩翩起舞，给小花园增添了无限生机。

花坛的对面，是一些三角形的红色花朵，远远望去，好像一团团火焰；走近一看，又好像一枚枚地螺，颜色十分鲜艳夺目。

花园的正中央，是一个巨大的圆坛，圆坛里种的是高大的树和绿油油的小草，远远望去，好像一张绿地毯，让你忍不住想要上去打个滚儿。

顺着路往东走，是一片美人蕉，颜色不多，但十分艳丽，大大的花朵盛开着，好像姑娘的笑脸。她们比普通的花儿要高得多，每一株都亭亭玉立，微风吹来，曼妙的花枝随风起舞，果真像一群花枝招展的美人儿，让人惜爱。

小花园里每天都有很多人散步、游玩，也有很多快要结婚的新人在里面取景照相。小花园是花草们美丽的家园，也给我们的生活增添了许多乐趣与美好，我喜欢这美丽的小花园！

有趣的生技活动课

文化路小学五年级四班 杨雨绮 指导教师 刘爱玲

学校从上学期开始给我们开设了一门特色课程，叫做生技活动课，主要是教我们学做一些家务、菜肴等，提高我们的生活自理能力，让我们自己动手，成为生活的主人。

今天，老师要教我们做一道简单的凉菜：糖拌西红柿。原料准备主要有：西红柿、白糖，当然，还有必备的菜板、水果刀、勺子、盘子。上课了，老师先给我们做了一下示范，并告诉我们要注意的事项。虽说只是一道简单的凉菜，在家里也经常看见妈妈做过，但在做

之前，我还是激动极了，毕竟是要自己亲自动手，心里七上八下。“加油啊！一定要好好做！”我在心里暗自给自己打气。

“同学们准备好了吗？开始动手吧！”随着老师一声令下，我们迅速按照自己平日组成的几个小组，分头开始忙活起来。我把一个像红灯笼的西红柿按在菜板上，用刀把它从中间一分为二，再切去柿蒂，然后小心翼翼地把西红柿切成一片片的。旁边的同学们非常默契地把西红柿片摆到盘子里。西红柿摆好后，再撒上晶莹的白糖，一盘糖拌西红

柿就大功告成了。看看，我们小组做的糖拌西红柿，红彤彤的西红柿上配上雪白的白糖，颜色搭配得非常漂亮，我们一起给这道糖拌西红柿起了一个好听的名字，叫“雪落火焰山”。再尝一尝，酸甜可口，一下子甜到了心里。我们都迫不及待的吃起来。再看看其他组，他们也正在品尝着自己的劳动果实。毕竟是自己的劳动成果，虽比不上山珍海味，但吃着自己做的糖拌西红柿心里格外甜，而且回味无穷。

真是一节有趣的生技活动课！

植物选美大赛

支农里小学四年级一班 周泽昕

很久很久以前，植物是有五官和四肢的。它们经常搞些活动。这不，这周星期六，植物们决定举办一场选美大赛。

星期六很快就到了，参赛的植物们心里既紧张又兴奋。这次参加比赛的有柔软如鹅毛般的花，也有坚硬如钢铁的花。许多五颜六色的花儿竞相开放，美不胜收。

“请大家安静一下，比赛马上开始！”主持人大王花（一种非常臭的植物）大声喊道，“很高兴又和大家见面上了。下面出场的是一号选手竹子，大家掌声欢迎！”雷鸣般的掌声响了起来。只见竹子大方地走上台，说：“大家好，我是竹子。你们瞧，我身披绿衣裳，身材苗条。我和很

多朋友都住在森林大家庭里，一个地方就会看见成千上万根竹子。我们整齐地排列着，多美呀！”说完，他鞠了一躬，就下台了。三位千里迢迢赶来的动物评委，给竹子举起了“淘汰”的牌子，原因在于竹子颜色太单调了。竹子听后，灰溜溜地走了。

比赛在紧张热烈的气氛中进行着，最后上台的是100号选手蒲公英。她上台鞠躬之后，礼貌地开始讲话了：“植物伙伴们，大家好！我是100号选手蒲公英。我们的花非常细且是白色的，我们的花很轻，只要被人类朋友轻轻一吹，我们的绒毛就满天飞舞。但我们却不恨人类朋友。我们觉得这绒毛就是他们人类的乐趣，这样



我们的出生也是值得的。”听完蒲公英的讲说，三位评委没有一位不感动得热泪滚滚，以至于后面的自我介绍都当“耳边风”（没有听），直接宣布蒲公英是冠军。

过了两天，很多选手都来找评委兔子先生，问他蒲公英长得并不美啊，为什么还赢得了这场比赛？兔子先生笑着说：“因为蒲公英的宽容感动了我。这场比赛并不只是比谁的外表美，重要的其实是心灵。蒲公英的外表虽然不起眼，但她的心灵很美，心灵的美让她赢得了比赛。”这些植物听完，明白了，也啧啧称赞。

做人只要能宽容，不但会得到别人的赞许，还会非常快乐。

登泰山

南通路小学五年级四班 朱昊 指导教师 刘咏梅



今天，我们怀着激动的心情来到了泰山。

泰山是五岳之首。关于泰山的故事，太多了。当然，登泰山，也是我很久以来的心愿。

我们沿着台阶，迎着溪流，一步一步向上攀登。溪水顺着弯弯曲曲的山谷流下来，如小瀑布一样，飞溅起团团水雾。往远处看，景色尽收眼底。一排排郁郁葱葱的松树，苍劲挺拔，翠色欲流，整座山都沉浸在绿色之中。

峭壁上巍然耸立着迎客松，蜿蜒的身子探出很远，好像在欢迎我们这些远道而来的客人呢！

到达中天门，一片大雾扑面而来，往下望去，一眼望不到底，整个泰山都笼罩在云雾中，好像我们置身在天上的仙境一般。再往上走，越来越高，石级越来越陡峭。原来是到了有名的十八盘，十八盘是泰山的灵魂，也是登山路中最险要的一段路。两边崖壁如削，仰头望去，陡峭的石

级好像直通天际一样，我们的速度也越来越慢，两条腿好像灌了铅一样沉重，好累啊！我像泄了气的皮球似的，怎么也无法走一步了，一屁股坐在地上。这时，爸爸妈妈鼓励我，夸我勇敢。我鼓足了劲，沿着一个个台阶艰难地往上爬，心里有一种坚持到底的信念。近了，近了，终于到了泰山的最高点——玉皇顶了。我胜利了，真有“会当凌绝顶，一览众山小”的感觉啊！顶峰的右边，热闹

极了。各种各样的商品琳琅满目、应有尽有，我们挑选了自己中意的纪念品。后来，我们来到了一块石碑前，只见上面刻有泰山的诗词、佳句。据说，泰山有祈福保平安的作用。我们登上泰山，就希望家人平平安安。最后，我们依依不舍地离开了泰山。

这次登山虽然很累，但我终身难忘。因为不仅锻炼了身体，还磨练了我的意志。我非常喜欢这次旅行。



我最喜欢的一本书是《一年级的小蜜瓜》，每天我都会翻看。

我最喜欢《自己睡》这篇文章。小蜜瓜虽然有属于自己的房间，可是他胆子小，不敢一人睡。后来爸爸妈妈把他强塞进房间里，不理他。小蜜瓜在自己的房间很害怕，睡不着，他就玩玩具和画册，但是心里还是空落落的。最后做俯卧撑，当他做到十五个休息时，竟然幸运地睡着了。

文中有一幅图很好笑：爸爸生气了，小蜜瓜手里提着枕头，眼泪哗啦啦地流。看到这幅图，我觉得小蜜瓜有点可怜。但是我又觉得男子汉就应该胆子大，不能依靠父母。可惜我没有自己的房间。如果有小蜜瓜那样的房间，我早就自己睡了。我想对小蜜瓜说：“小蜜瓜，你是个男子汉，你应该学会独立！”